

# 內地新儲交通項目 可拉動投資八千億

香港文匯報訊（記者張帥北京報道）交通運輸部部長李小鵬19日在國新辦發佈會上介紹，為對沖疫情影響，交通運輸部新增儲備了一批交通項目入庫，預計將帶動新增投資8,000多億元（人民幣，下同），如需要這些項目可以適時開工。在國際物流供應鏈方面，中國將全力做好「保通、保暢、保運、保供」各項工作，努力保障進出口貨物「進得來、出得去」。

國務院同意，今年春節期間內地收費公路三次延長了免費通行政策。李小鵬披露，從2月17日到5月5日，共計免收高速公路通行費1,590多億元，全力降低了運輸成本。同時，內地累計開行了「點對點」包車19萬多輛、鐵路專列400多列和包車廂1,500多個、民航包機570多架，運送超過480多萬農民工返崗，全力支持疫情防控和復工復產。

## 在建項目復工率逾九成

李小鵬透露，將全面推進交通運輸有效投資，確保交通運輸的項目加快建設。目前在建項目復工復產率已經達到了99.7%，下一步在「穩在建」的同時還將着力「促新開」，確保計劃當中新開工的項目應開盡開、能開快開，指導各地提前啟動一批符合國家戰略、符合「十三五」、「十四五」規劃方向的重點項目。「新的項目庫有新增投資8,000多億元，如果需要，這些項目在做好前期工作的基礎上，可以及時開工投入建設。」

## 多招提運力保國際物流供應

疫情在全球爆發，國際物流供應鏈受到巨大衝擊。李小鵬表示，針對運力緊張的問題，中國採取了多種措施快速提升貨運能力。鐵路方面，提高中歐班列的保障能力，適度增加班列的班次、密度；道路運輸方面，加強運力調配，通過

在邊境口岸接駁運輸等方式，確保國際道路的暢通；海運方面，探索快船運輸，使得海運也能夠為郵件、快遞提供運力；航空方面，增加航空運力，鼓勵航空公司客機改貨機，鼓勵增加貨運航班或者貨運包機。這些措施採取以來，運力緊張的狀況得到了極大改善。

李小鵬強調，對於國際物流供應鏈，中國將全力做好「保通、保暢、保運、保供」各項工作，努力保障進出口貨物「進得來、出得去」，也呼籲世界各國交通部門共同攜手合作共贏。

## 將在京滬冀等地試點自動駕駛

今年是全面建成小康社會收官之年。李小鵬表示，在小康路上決不讓任何地方因交通而掉隊。到2020年底，預計全國高鐵大約3.9萬公里，里程將繼續領跑世界。交通運輸部副部長劉小明在同一場合介紹，自動駕駛已經成為全球新一輪科技創新和產業變革的重要領域。中國正推進自動駕駛試點示範，圍繞基礎設施的智能化、陸運一體化、車路協同等前沿的技術方向，推動5G通信和北斗導航等技術的應用，結合2022年冬奧會和2022年將要在蘇州召開的第29屆世界智能交通大會，會同北京、上海、河北等一些地方，在京滬冀、東海大橋、雄安新區等推進一批自動駕駛和車路協同試點項目。下一步，中國還將推進自動駕駛技術應用，制定促進自動駕駛發展的相關意見。

## 其他發言要點



新技術賦能

積極鼓勵和支持新技術在交通運輸行業的應用，讓新技術給交通運輸這個傳統的行業賦予新的動能，讓交通運輸行業成為新裝備、新基建、新業態應用市場的主力軍。



增進民生

中國已經實現了具備條件的鄉鎮和建制村100%通硬化路，群眾「出門硬化路，抬腳上客車」正在逐步成為現實。



國際合作

交通運輸部會同外交等有關部門共同制定援外物資的運輸保障方案，全力做好抗疫情緊急人道主義援助物資的運輸保障。

整理：香港文匯報記者張帥



在福建省寧德市屏南車站，施工人員開展接觸網調整作業。

# 世衛大會不討論涉台提案

## 外交部：台當局需認清「台獨」沒出路

香港文匯報訊 據中通社報道，第73屆世衛大會主席宣佈，此次會議不討論個別國家提交的「邀請台灣地區以觀察員身份參加世衛大會」提案，並將有關問題留待今年下半年大會繼續討論。對此，中國外交部發言人趙立堅19日在例行記者會上表示，事實再次證明「台獨」沒有出路，奉勸民進黨當局認清現實。

趙立堅表示，台灣當局及個別國家在此次世衛大會推動涉台提案的圖謀沒有得逞。事實再次證明「台獨」沒有出路，在世衛大會炒作涉台提案問題不得人心。在新冠肺炎疫情全球持續蔓延的背景下，聚焦國際抗疫合作是廣大成員國對此次大會的共同期待。民進黨當局和個別國家違背廣大成員國的強烈意願，執意搞涉台提案，企圖干擾大會進程、破壞國際防疫合

作，充分暴露了其將自身政治考量凌駕於國際公共衛生安全之上的真實面目。

「我們奉勸民進黨當局認清現實，不要在謀『獨』的錯誤道路上越走越遠，挾洋自重不可能撼動國際社會一個中國格局。」趙立堅說，「我們也奉勸部分國家不要誤判中國捍衛核心利益、維護國家統一的決心和能力，立即改弦易轍，停止任何挑戰一個中國原則的行徑。」

# 多國要求獨立評估世衛應對疫情工作

## 華專家：當前不宜分散世衛和各國抗疫精力

香港文匯報訊（記者劉凝哲北京報道）近期多個國家提出對世衛組織關於新冠疫情全球應對工作進行獨立評估，北京化工大學生命科學與技術學院院長童貽剛5月19日就此在國務院聯防聯控機制發佈會上表示，世界各國最緊迫最主要的工作仍然是同舟共濟、加強合作，集中精力，調動一切可利用的資源投入到疫情應對工作。開展評估的時間應充分評估全球疫情進展態勢之後確定，原則上不能影響世衛組織在抗擊的關鍵時期履行《國際衛生條例》和現有機制的職責和應採取的行動。

對WHO獨立評估的時間，童貽剛認為，開展評估的時間應充分評估全球疫情進展態勢之後確定，原則上不能影響世衛組織在抗擊的關鍵時期履行《國際衛生條例》和現有機制的職責和應採取的行動。他強調，遴選獨立評估機構和組成人員應堅持公平公正公開的原則，評估工作相關的流程、程序、內容和結果均應充分徵求成員國意見並取得共識。中國作為疫情第一發現國和已經結束第一波流行的國家應該積極主動地參與獨立評估的各項工作。

成這次疫情的病原體時，就通報了WHO以及其他國家。第二個「第一」，中國在1月7日分離出新型冠狀病毒是造成不明原因肺炎罪魁禍首時，立刻通報了WHO和相關國家。第三個「第一」，中國把病毒的基因序列弄清楚時，第一時間上傳、通報、分享給WHO，並把整個基因序列上傳到全球共享數據平台，全世界所有國家都可以按照這樣的基因序列來生產診斷試劑。

北京大學第一醫院感染疾病科主任王貴強表示，新冠疫情在中國爆發之初，我們同時向國際社會分享中國防疫救治經驗，各國對此都給予了高度肯定。

## 中國公開疫情信息「早、快、透明」

對於一些西方國家將國內抗疫不利「甩鍋」給中國，稱是因中國在新冠肺炎防控方面未能及時告訴世界真相，中國疾控中心流行病學首席專家吳尊友表示，中國在新冠疫情發生後，本着「早、快、透明」的原則和世界衛生組織以及其他國家分享疫情方面的信息。

吳尊友說，用三個「第一」來概括「早、快、透明」。第一個「第一」，中國在1月3日尚不清楚造



中國自疫情以來均及時向世衛通報信息。圖為中國專家3月27日參加世衛的疫情信息通報會。

# 全球10臨床試驗疫苗 中國佔半

香港文匯報訊（記者劉凝哲北京報道）全球目前共有10個新冠病毒疫苗正展開臨床試驗，中國佔據半壁江山。國家科技部社會發展科技司司長吳遠彬19日表示，中國研發了五條技術路線疫苗，腺病毒載體疫苗已完成一期二期臨床研究的受試者接種，一期的結果也初步進行了評價。另外有4個滅活疫苗也已開展臨床試驗。中國的新冠病毒疫苗研究和世界一併在同步推動。

能力是一次重要檢驗。疫情發生後，科技部按照中央部署要求，會同國家衛健委、藥監局、教育部等12個部門組成科研攻關組，設立藥物研發、疫苗研發、檢測試劑等10個重點工作專班，聚焦臨床救治和藥物、疫苗研發、檢測技術和產品、病毒病原學和流行病學、動物模型構建等五個方向，部署83個應急攻關項目，組織動員全國優勢力量開展疫情防控科研攻關，形成了全國一盤棋的科研攻關格局，科技支撐疫情防控和復工復產取得積極成效。

國家科技部部長王志刚當日表示，新冠肺炎疫情對中國科技創新

# 中方提名金立群 候選下任亞投行行長

香港文匯報訊 據中通社報道，中國財政部19日發佈消息稱，中國財長劉昆作為亞洲基礎設施投資銀行（亞投行）中國理事，正式提名亞投行現任行長金立群為第二任行長中方候選人。

投，2016年1月亞投行正式運營後，擔任亞投行首任行長兼董事會主席。

根據亞投行章程，亞投行行長選舉遵循公開、透明、擇優的程序，行長應是域內成員的國民。按照亞投行理事會批准的《亞投行行長選舉規則》，亞投行於今年5月19日啟動第二任行長選舉程序，計劃於7月28日舉行的亞投行第五屆理事會年會上選舉產生第二任行長。新行長將於2021年1月16日就任。

成立4年多來，亞投行堅持國際性、規範性和高標準運營，支持基礎設施互聯互通，促進區域經濟合作和一體化。目前，亞投行成員已由開業時的57個增至102個，覆蓋亞洲、歐洲、北美洲、南美洲、非洲和大洋洲等六大洲；共批准71個貸款項目，總金額達142.7億美元，涵蓋能源、交通、金融、水資源、城建等五大領域。

公開簡歷顯示，金立群1980年起任中國財政部工作，先後擔任各級領導職務；1988年至1993年，任世界銀行中國副執行董事；1998年，任財政部副部長，兼任中國人民銀行貨幣政策委員會委員；2003年至2008年，任亞洲開發銀行副行長。金立群於2014年1月起參與籌建亞

今年4月，亞投行宣佈推出50億美元危機恢復基金應對新冠肺炎疫情衝擊。亞投行稱，這一舉措是響應二十國集團領導人特別峰會達成的共識，積極參與應對新冠肺炎疫情的國際協調行動。此融資機制快速靈活響應成員需求，在未來至少18個月內為亞投行成員申請的合格項目提供資金；如有必要，基金的資金規模還將進一步提高。